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київський стіл тільки в 913 році, тобто через 31 рік. Саме стільки Ігор чекав 

поки його опікун помре. Історично сталося так, що всі п’ять претендентів на 

княжий стіл в Київській Русі померли і Олег, маючи повний контроль над 

Ігорем зміг спокійно правити до кінця своїх років. Олег, фактично, був руським 

прообразом Тамерлана і встановив аналог японського сьогуната, де військовий 

вождь здійснював керування країною, а правитель виконував номінальну роль, 

знаходячись у заручниках.  
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Генезис юридичної відповідальності в публічному праві має безпосередній 

зв’язок з етапами розвитку держави та права. Історико-правовий аспект 

вивчення юридичної відповідальності в публічному праві передбачає 
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необхідність осмислення її джерел формування і тенденцій розвитку в 

конкретних історичних умовах.  
Так, процес формування такого явища як юридична відповідальність у 

публічному праві невід’ємно пов’язаний зі становленням права в цілому. 

Незважаючи на те, що дихотомія права, тобто розмежування на приватне та 

публічне дістало свого обґрунтування в Античному Римі, застосування 

юридичної відповідальності публічно-правового характеру мало місце раніше – 
ще за часів виникнення перших протодержав у світі.  

Сучасна юридична наука розрізняє види юридичної відповідальності за 

галузевим принципом, що автоматично вказує її приналежність до публічних 

чи приватних галузей права. 
В.М. Кириченко та О.М. Куракін, які до видів юридичної відповідальності 

відносять конституційну, кримінальну, адміністративну, цивільну, 

дисциплінарну та матеріальну [1, с.169].  
Вагомим критерієм поділу юридичної відповідальності на види є 

галузевий. К.В. Басін розглядає галузевий критерій класифікації як 

найважливіший, оскільки надає можливість встановити галузеву приналежність 

юридичної відповідальності [2, с.93]. 
За таким критерієм О.О. Кутафін виокремлює такі види юридичної 

відповідальності як кримінальна, адміністративна та цивільно-правова, а також 

й конституційну відповідальність, зазначаючи те, що вона є покаранням за 

порушення конституційних норм і здійснює правовідновлюючі функції [3, 

с.389].  
У свою чергу О.В. Скрипнюк та В.Л. Федоренко вказують на ще один 

критерій поділу юридичної відповідальності на види, який, на наш погляд, є 

головним для предмета нашого дослідження – суб’єкт притягнення до 

відповідальності. За цим критерієм, на їхнє переконання, до публічної 

відповідальності належать кримінальна, адміністративна та конституційна, 

оскільки вона має чітко виражений політико-правовий характер і пов’язана зі 

здійсненням публічної влади в суспільстві [4, с.73].  
Таким чином, розглядаючи аспекти виникнення та розвитку юридичної 

відповідальності в публічному праві слід аналізувати та досліджувати її шляхом 

аналізу таких видів відповідальності як кримінальна, адміністративна та 

конституційна.  
Становлення феномену юридичної відповідальності в публічному праві 

невід’ємно пов’язане з виникненням права, держави та державної влади.  
З розпадом первіснообщинного ладу та виникненням приватної власності, 

що зумовила майнову нерівність, рабство, торгово-економічні відносини, появу 

класів та соціальних груп, виникає необхідність у новій організації суспільних 
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відносин. Усе це стало передумовою становлення права, держави як особливої 

організації влади. Публічне право виникає одночасно з виникненням держави. 

О.Ф. Скакун, розглядаючи державу, вказує на те, що на даний момент 

неможливо сформулювати загальне розуміння держави, оскільки кожному 

етапу її розвитку притаманні особливі ознаки та риси [5, с.117], але в той же час 

окреслює коло універсальних елементів, що є характерними для держави всіх 

історичних епох.  
Виходячи з такого положення, держава представляє собою не просто 

особливу організацію публічної влади, а й таку організацію, яка виступає 

механізмом досягнення інтересів панівних класів чи соціальних груп через 

апарат управління та примусу [5, с.117].  
Разом з державою виникає ще один соціальний феномен – право. 
Передумовою виникнення права було порушення соціальної однорідності 

суспільства та ускладнення соціальних відносин, що розвивалися.  
Таким чином, право є унікальним і багатовимірним, складним і 

багатогранним, суспільно необхідним і багатозначним феноменом, в якому 

тісно переплітаються духовні, культурні й етичні засади, внутрішньодержавні 

та міжнародні, цивілізаційні й загальнолюдські аспекти, наукова істина та 

цінності добра і справедливості, досягнення правової теорії та практичний 

юридичний досвід, правові ідеали, інституційно-нормативні утворення і правові 

відносини. 
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